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COMUNE DI PALERMO 

IV CIRCOSCRIZIONE 

Verbale della seduta del 17/12/18 

L’anno duemiladiciotto, il giorno diciassette del mese di dicembre, in Palermo, nella Sala Consiliare della 

sede Circoscrizionale, sita in Viale della Regione Siciliana N.O. n° 95, si è riunito il Consiglio 

Circoscrizionale, convocato dal Presidente con avviso prot. n. 1714623 del 27 novembre 2018 ai sensi delle 

vigenti norme di legge statutarie e regolamentari, per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti 

all’O.d.G. Presiede la seduta il Presidente Silvio Moncada. Partecipa in qualità di Segretario l’Istruttore 

Amministrativo Mario Sapienza, coadiuvato nella funzione di verbalizzante dalla Sig.ra Lindita Dhrami 

Collaboratore Professionale Amministrativo dell’U.O. 3 Organi Istituzionali. 

Alle ore 09:52 il Segretario, su invito del Presidente, procede all’appello, risultano assenti i Conss. 

Buccola, Buonpasso e Lupo. 

Il Presidente, verificata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta e nomina scrutatori, con 

l’approvazione del Consiglio i Conss. Di Vincenti, Dentici e Sinopoli. 

  Il Presidente chiede al Segretario di dare lettura del verbale del giorno 14 dicembre 2018.  

 Durante la lettura del verbale alle ore 09:58 – Entra il Cons. Buonpasso e successivamente alle ore 

10:00 – Entra il Cons. Lupo e alle ore 10:03 – Esce il Cons. Dentici. 

 Il Presidente – da la parola al V.P. Schiera che ne ha fatto richiesta. 

 Il V.P. Schiera – inizia una discussione , rimproverando al Presidente di averlo preso per bugiardo in 

pubblico , in riferimento ad una sua affermazione, dietro notizie avute dai residenti a Boccadifalco,  dove il 

Presidente aveva eseguito dei sopralluoghi in pieno periodo di campagna elettorale (alla fine della precedente 

sindacatura  anno 2016), ne nasce una animata discussione , alla fine della quale il V.P. Schiera chiede venga 

allegata copia di un documento  (che sarà denominato allegato 1) pubblicato sul sito Istituzionale  che fa 

riferimento all’assenza del sistema fognario Comunale a Boccadifalco . 

 Alle ore 10:09 Entra il Cons. Buccola. 

 Il Presidente – replica al V.P. Schiera che considerata la carica da Lui ricoperta, anche se in scadenza di 

mandato, continua, rammentando che quando si tratta di richieste urgenti dei cittadini si trova sempre pronto 

ed attivo, magari questo si è verificato perché il V.P. a quel momento non era presente. 

Smorzata la polemica Il Presidente – pone in discussione la mozione avente per oggetto “Ripristino linea 

bus Amat 923 – Borgo Nuovo” a firma del V.P. Schiera. 

Il Segretario su invito del Presidente dà lettura della Mozione. 

Il V.P. Schiera – illustra la mozione, facendo riferimento alla precedente riferita pero’ alla linea 307, ed 

elenca tutta una serie di problematiche e difficoltà cui vanno incontro i cittadini nei collegamenti di 

Boccadifalco con il resto della città, causate dall’avvenuta dismissione della linea Amat 923, chiede un voto 

favorevole alla Mozione, per porre fine a quello che chiama “disservizio ai Cittadini.”. 

Il Cons. Buccola – Interviene riferendo che le difficoltà dei residenti sono enormi, perché non tutti sono 

muniti di mezzi propri, quindi in assenza di mezzi pubblici non possono spostarsi all’interno del territorio 

cittadino, si dichiara favorevole. 

Il Cons. Ruggiero – Concorda sull’importanza del ripristino della linea Amat, e propone di incontrare i 

responsabili dell’Amat per fare in modo che al più presto torni a circolare il mezzo pubblico dismesso. 

Il Cons. Buonpasso – Chiede di conoscere meglio le problematiche che hanno portato sia il Comune che 

l’Ass.to Reg.le alle Infrastrutture e Mobilità, per la dismissione della line 923, pur essendo consapevole che 

le strade sono strette per un mezzo pubblico, che non vengono rispettati i divieti di sosta e quant’altro, 

comunque ritiene di votare favorevolmente in quanto i cittadini hanno estremo bisogno del mezzo pubblico. 

Il V.P. Schiera – risponde, asserendo che dalle stesse strade transita gia un autobuss che raggiunge S. 

Martino, non si spiega il motivo perché ciò non è possibile per la linea 923 dell’Amat, una cosa da fare 

sarebbe quella di sensibilizzare i cittadini nel rispettare i vari divieti lasciando sgombera la strada 

semplificando così il transito degli autobus dell’Amat. 
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Il Cons. Di Vincenti – Fa memoria alla precedente consiliatura, quando il problema fù affrontato con Il 

Sindaco e con L’Assessore Regionale di competenza, ma il problema non fù risolto, è favorevole alla 

mozione e si augura che al più presto la questione si risolva. 

Il Cons. Tuzzolino – E’ riferisce che la dismissione possa essere addebitata al non rispetto dei divieti alle 

strade anguste, però non vorrei sbagliarmi, ma l’Amat informalmente aveva fatto intendere che la causa era 

da addebitare all’improduttività della linea, quindi un fattore economico. Si dichiara favorevole. 

Il Presidente – Interviene dando lettura del sopralluogo effettuato dall’Ass.to Infrastrutture e Mobilità in 

data 15/2/2016 con il quale di fatto si dava parere negativo al transito della Linea 923, detta nota viene 

allegata al Verbale (verrà denominata Allegato 2 Regione Siciliana). 

Alle ore 10:37 Esce il cons. Buccola. 

Il Presidente – prima di procedere alla votazione della Mozione, sostituisce il Cons. Dentici, con il Cons. 

Buonpasso nelle funzioni di scrutatore. 

Alle ore 10:42 il Presidente pone in votazione la mozione discussa, il cui esito è il seguente: 

 Presenti              8 

Assenti  2 (Buccola-Dentici) 

Favorevoli 8 

Astenuti  00  

Contrari  00  

La Mozione è approvata all’unanimità dei presenti e votanti.  

Alle ore 10:45 Esce il Cons. Ruggiero. 

Il Presidente passa alle comunicazioni. 

Il Cons. Lupo – In qualità di capo gruppo del PD si congratula per l’operato fin qui espletato dal Presidente 

e si dichiara dispiaciuto per le incomprensioni manifestate tra il Presidente ed il V. P. Schiera, si augura che 

tutto si possa appianare al più presto ed avere armonia nell’espletamento del nostro mandato.  

Il Consigliere Buonpasso: chiarisce che la sua mozione (rete fognaria Via Interguglielmi) è stata trattata 

senza nessun tipo di favoritismo, e senza voler prevaricare o fare torti a nessuno essendo stato coinvolto dai 

cittadini. 

Il V.P. Schiera – Chiarisce che il suo intervento era riferito solo alla discussione avuta con il Presidente, 

essendo stato apostrofato come bugiardo, ma non ha niente a che vedere con le varie mozioni presentate dai 

colleghi. 

Il Presidente – Risponde che di interventi o sopralluoghi vari ne espleta continuamente, rispondendo alle 

sollecitazioni dei cittadini e non perchè in campagna elettorale.  

Alle ore 10:55 in assenza di ulteriori comunicazioni il Presidente chiude la seduta odierna.  

 

              
         Il Segretario Il Presidente 

  Istruttore Amministrativo (Silvio Moncada)            

(Mario  Sapienza)  
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